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Oponentský posudok som vypracoval na základe vymenúvacieho dekrétu za oponenta 

podpísaného predsedníčkou Vedeckej rady Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity 

v Prešove a dekankou fakulty, prof. PhDr. Beátou Balogovou, PhD., MBA, zo dňa 01.03.2023 

a na základe predloženého spisu uchádzača, ktorý obsahuje všetky potrebné podklady v zmysle 

príslušnej legislatívy. 

 

Kvalifikačné predpoklady 

 

Doc. dr Krzysztof Rejman spĺňa kvalifikačné predpoklady pre inauguračné konanie 

v študijnom odbore sociálna práca. Docentúru v tomto odbore získal v roku 2016 na 

Filozofickej fakulte PU v Prešove. Tretí stupeň štúdia absolvoval v odbore Sociológia na 

poprednej poľskej univerzite, Sliezskej univerzite  v Katowicach a získal titul dr.  

Celkový profil uchádzača možno dobre charakterizovať  jeho schopnosťou v efektívne 

prepájať a využívať vo vedecko-výskumnej i v pedagogickej činnosti poznatky nadobudnuté 

štúdiom v  odbore sociálna práca a v odbore sociológia.   

  

Pedagogická činnosť 

 

Uchádzač má dlhoročnú prax vysokoškolského učiteľa, od roku 2000 doposiaľ. Pôsobí 

a pôsobil na viacerých vysokých školách v Poľsku, vrátane významnej Lublinskej katolíckej 

univerzity (po dobu 6 rokov), ako aj na Slovensku. V súčasnosti zastáva funkciu mimoriadneho 

profesora a je rektorom vysokej školy.   Bol školiteľom doktorandov v odbore Sociálna práca, 

Sociológia i Teológia. Školiteľom je aj v súčasnosti. Doc. Rejman je členom komisií pre 

dizertačné skúšky a obhajoby dizertačných prác v študijných  odboroch Sociálna práca 

a Sociológia. Pôsobí aj ako predseda skúšobných  komisií pre bakalárske a magisterské skúšky. 

Viedol veľký počet bakalárskych a magisterských prác (57 a 61). Vyučuje dôležité predmety 

v študijnom odbore sociálna práca (napr. Sociálna politika, Sociálne poistenie, Sociálna 



rehabilitácia osôb so zdravotným  postihnutím) i v študijnom odbore Sociológia (Všeobecná 

sociológia, Súčasné sociologické teórie). 

 

Vedecko-výskumnú a expertíznu činnosť 

 

Vo svojej vedecko-výskumnej práci sa doc. Rejman zameriava najmä na viaceré 

konkrétne sociálne problémy a ich riešenie v praxi sociálnej práce a sociálnej politiky. Tieto 

problémy sa týkajú spoločenskej situácie osôb so zdravotným postihnutím,  seniorov, 

segregovaných rómskych komunít, rizikových skupín detí a mládeže,  chudoby a ďalších.  

Vo svojich prácach podáva diagnostiku oblastí vylúčenia, identifikuje determinanty 

marginalizácie sociálne znevýhodnených skupín,  načrtáva prognózy a navrhuje riešenia a 

praktické implikácie. Tieto sa zakladajú na interdisciplinárnej analýze najnovších prístupov 

a východísk sociálnej práce. Pritom vhodne využíva celý rad sociologických konceptov, ktoré 

sú kľúčové pre pochopenie kontextu týchto sociálnych problémov i praxe ich riešenia. 

Dominantnou je koncepcia sociálnej exklúzie. Okrem toho vo svojich početných domácich  aj 

zahraničných publikáciách  aplikuje sociologické  koncepcie sociálneho kapitálu, životného 

štýlu, rizikovej spoločnosti, postindustriálnej spoločnosti, konzumizmu a ďalšie. Takýto prístup 

umožnil autorovi zhromaždiť mnoho cenných poznatkov pri identifikácii sociálnych 

a štrukturálnych zdrojov skúmaných sociálnych problémov.  

 Uchádzač bol hlavným riešiteľom, resp. členom riešiteľského kolektívu viacerých 

národných a medzinárodných projektov venovaných otázkam cezhraničnej spolupráce, kvality 

života a ľudských práv.   

 Doc. Reiman je publikačne veľmi aktívny – 15 monografií, početné zahraničné 

a domáce články. Osobitne by sme chceli poukázať na jeho úsilie sprístupniť poznatky, ktoré 

získal čím širšiemu okruhu čitateľov a s týmto cieľom doposiaľ uverejnil až 37 publikácií 

uverejnil v angličtine. Doteraz boli jeho práce citované 90 krát.   

 Výsledky vedeckovýskumnej činnosti boli prezentované na mnohých medzinárodných 

konferenciách a pozvaných prednáškach, doma a v zahraničí. 

 

Celkové hodnotenie 

 

 Na základe poznatkov, ktoré sme získali, považujeme za potrebné oceniť prínos  doc. 

dr Krzysztofa Rejmana pre rozvoj poznania v sociálnej práci i jeho pedagogickú činnosť. Vo 

vedeckovýskumnej činnosti v sociálnej práci sa zameriava na dôležité reálne sociálne problémy 

a navrhuje potrebné a uskutočniteľné riešenia. Zrejme aj svojim bohatým sociologickým 

vedomostiam vďačí za to, že dokáže hlbšie prenikať k poznaniu príčin a súvislostí týchto javov, 

ako to preukázal.  



Záver 

 

Na základe uvedených skutočností možno konštatovať, že uchádzač spĺňa všetky kritériá na 

vymenovanie za profesora a po úspešnom inauguračnom konaní a splnení všetkých 

legislatívnych požiadaviek v zmysle vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 246/2019 Z. z. odporúčam 

vymenovať uchádzača doc. dr Krzysztofa Rejmana za profesora v odbore habilitačného 

konania a inauguračného konania sociálna práca. 

 

V Bratislave dátum  2. 5. 2023 

 

Prof. PhDr. Jozef Matulník, PhD. 


